

深化文明创建,提升服务能力,开发区交警大队——

奋力实现群众交通安全感满意度双提升

记者 李怀磊
通讯员 张海燕

队伍建设文明创建 坚持两手抓两手硬

一直以来,开发区交警大队始终把队伍建设放在精神文明创建首位,坚持两手抓两手硬。该大队全面加强队伍思想建设,大力加强民警核心价值观教育,以考核调动队伍积极性,以数据研判和分析规避突出问题发生,不断增强民警的工作责任感和紧迫感,营造出积极进取的良好工作氛围。该大队坚持常态化开展先进事迹学习活动,通过组织民警集体讨论、撰写心得体会等方式,让先进事迹深入人心,通过学典型、创先锋、争先进,打造过硬交管铁军队伍。通过定期开展专题教育活动,使学习典型、对标先进常态化,大队民警辅警将在典型榜样力量引导下,持续增强使命担当精神,点燃干事创业热情,砥砺前行,在不懈奋斗中不断擦亮初心底色。

聚焦市民出行需求 不断提升交管水平

开发区交警大队紧紧围绕服务经济社会发展和百姓出行

今年以来,聊城市公安局交巡警支队开发区大队积极响应市委“提标提速提能力,敢闯敢干敢争先”要求,聚焦文明创建目标,以打造“温暖型”警队为载体,以队伍正规化、专业化建设为主线,坚持把公安交通管理工作与精神文明创建统筹部署、同步推进,着力做强“把心放在路上,把路放在心中”党建品牌,推动文明单位创建与队伍建设、业务工作深度融合,不断提升辖区交通安全管理服务水平,奋力实现辖区人民群众的交通安全感和满意度的双提升。



开发区交警“铁骑”

需求,不断创新城市交通管理理念,持续提升现代化交通治理能力和治理水平。通过创建扁平化指挥机制,全方位改革勤务管理、事故处理、法制建设和警务保障,打造交通管理实

战化勤务体系。该大队通过优化信号灯配时、调整施划交通标志、标线等举措,实现全区公安交通管理提档升级,辖区通行能力明显提升。

在抓好日常交通管理的同

时,该大队常态化开展交通秩序整治。为减少安全风险隐患,守护人民群众生命安全,开发区大队常态化推进“一盔一带”安全守护行动,全面遏制各类道路交通违法行为,减

少道路交通事故隐患。每年节假日、重大活动等重大节点,不间断开展酒驾及校车、危化品车、渣土车等专项整治,全区严重交通违法行为、交通事故逐年减少。

始终坚持民生至上 全方位提升服务效能

开发区交警大队始终坚持“群众的事就是天大的事”,始终坚持民生至上,全方位提升为民服务能力。在车驾管服务等窗口工作中,不断推进和深化“放管服”改革工作,为广大群众提供了高效、优质的窗口服务,群众满意度不断提升。该大队通过建设全时通民生服务门户,多渠道为群众提供实时交通资讯,通过制定出台车驾管、事故处理、路面勤务、交通宣传等服务举措,完善服务企业发展长效机制,全力提升便民利企效能。在自身管理上,该大队坚持刀刃向内,不断增强服务意识,切实提高人民警察为人民的自觉性。同时,大队通过开展全方位、多渠道的社会面宣传报道,通过进社区、进企业、进单位和进门入户等线下宣传,通过在日常执勤执法中互动式、体验式、面对面、零距离的宣传,全力推进交通文明交通风尚形成。

坚持源头、路面两手抓

开发区交警持续开展“电摩”交通违法专项整治

“

近年来,一些非法上路的改装电摩、改装摩托是重要的道路交通安全隐患之一,也是广大市民深恶痛绝的“炸街”车辆主体。守护交通安全特别是未成年人的生命安全,聊城开发区交警一直在路上。近段时间以来,聊城开发区交警源头、路面两手抓,持续强化违法电摩治理,有效守护了辖区交通安全。

记者 李怀磊
通讯员 张海燕

“白加黑走街”查处 53辆电摩违法行为

电动车、摩托车骑行方便、省时省力,但其中有一部分是超标或是非法改装的车辆,并且按照法律规定,驾驶“电摩”需取得相应准驾车型的驾驶证,而现实情况中,大部分不满18周岁,无法取得驾驶证,属于无证驾驶。聊城开发区交警在工作中发现,一车搭载多人、骑乘人员不佩戴头盔、随意掉头、改装、“炸街”、横穿机动车道、闯红灯等是青少年驾驶电动摩托车、摩托车常见的危险行为,一旦发生事故,轻则受伤住院,重则失去生命,存在极大安全隐患。

近段时间以来,聊城开发区交警针对广大居民深恶痛绝的这些行为,全面开启“白加黑走街”模式,重拳整治改装、飙车、“炸街”等摩托车交通违法行为,对电

动摩托车、“炸街”等车辆非法改装、追逐飙车、危险驾驶等交通违法行为进行突击检查,同时加大对夜间停放在校园周边车辆的全面排查。对涉及学校学生“电摩”的一律抄告学校,由学校通知家长前来处理,并责令家长、监护人加强管教。坚决杜绝未成年人无证驾驶电动摩托车上路行驶,从根本上消除青少年驾驶改装、“炸街”摩托车引发交通事故的安全隐患。

截至目前,开发区交警大队已查处违法电动摩托车53辆,其中,其中无牌无证、非法改装的共有44辆,“炸街”摩托1辆,报废车8辆。

强化安全源头治理

一改装窝点被查处

在狠抓路面管理的同时,聊城开发区交警还不断强化机动车安全源头管控。近日,经过缜密侦查,开发区交警大队联合东城派出所查处一“电摩”非法改装窝点,民警现场查获改装“电摩”4

辆,改装用的零件若干,及时消除了安全隐患。

行动中,聊城开发区警方根据前期掌握的线索,通过实地摸排等手段,掌握了该窝点的违法改装行为。现场查处的物品中,包括改装用的控制器、减震、平叉、灯具、轮毂、刹车等。查处的过程中,民警利用执法记录仪等警用设备进行了执法取证,固定证据,并移交相关部门进一步处理。

民警介绍,非法改装电摩、摩托交通危害较大。就在不久前,在辖区一村庄附近,便发生了一起搭载三人的电摩由于车速过快,撞上顺向行驶的单排货车的交通事故,事故造成摩托车上两驾驶人受伤严重。

接下来,聊城开发区交警强化路面一线整治的同时,还将联合相关警种、部门持续加强源头治理,对非法改装窝点发现一处查处一处,坚决杜绝未成年人无证驾驶电动摩托车上路行驶,最大限度消除青少年驾驶改装摩托车引发交通事故的安全隐患。



开发区一处非法改装点被查处。



民警查处的非法“电摩”、改装摩托车。